
Zebranie wiejskie w Pawłowicach 
Sprawozdanie z najwa żniejszych działa ń gminy w sołectwie

27 stycznia 2020 roku



INWESTYCJE KUBATUROWE 

remont sanitariatów w Publicznym Przedszkolu Nr 1 i  wymiana okien 
w salach zaj ęć - 418.579,73 zł  

Kontynuacja przebudowy przedszkola w 2020 r. 

zabudowa hu śtawki, karuzeli i piaskownicy w parku przy inhalato rium
35.542,10 zł



INWESTYCJE DROGOWE

projekt przebudowy ul. Górka, ul. Zapłocie (kontynu acja prac - 2020 r.) 

ZADANIA ZREALIZOWANE PRZEZ GENERALN Ą DYREKCJĘ 
DRÓG KRAJOWYCH I AUTOSTRAD 

* zakończenie budowy ekranów d źwiękochłonnych wzdłu ż DK 81

* przebudowa drogi gospodarczej wzdłu ż ekranów 
(od. ul. Spacerowej do ul. Szybowej)



REMONTY NAWIERZCHNI DRÓG GMINNYCH 

* remonty wielkopowierzchniowe dróg:
ul. Dobra - 105 m
ul. Grzybowa - 190 m
odcinek za centrum przesiadkowym - 60 m
droga obok ko ścioła - 120 m

* utwardzenie frezem asfaltowym 
ul. Radosna - 120 m  

ul. Dobra

Ul. Grzybowa



FUNDUSZ SOŁECKI 
53.717,10 zł

zakup i monta ż dwóch progów
zwalniaj ących na ul. Polnej

wykonanie punktu odpoczynkowego
dla rowerzystów przy ul. Nowej



FUNDUSZ SOŁECKI 
53.717,10 zł z bud żetu gminy 

- regały do k ącika dzieci ęcego 

i dystrybutor wody w  bibliotece  

- zakup zmywarki do naczy ń na potrzeby organizacji spotka ń integracyjnych

- zakup zestawu mikrofonów bezprzewodowych oraz kabla

- wymiana uszkodzonego zegara na budynku SP nr 1 

- zakup sprz ętu elektronicznego



INFRASTRUKTURA WODOCIĄGOWA I KANALIZACYJNA 

Wymiana sieci wodoci ągowej ul. Wrzosowa - Mickiewicza (885 mb)

Wymiana sieci wodoci ągowej ul. Wyzwolenia, ul. Spacerowa (1959 mb). 

Budowa sieci wodoci ągowej ul. Polna - Szkolna (zako ńczenie sierpie ń 2020)

Wykonane dokumentacje: 

Budowa sieci kanalizacyjnej oraz wodoci ągowej ul. 3 maja / realizacja 2020

Przebudowa sieci wodoci ągowej ul. Wodzisławska / realizacja 2020-2021

Dokumentacje w trakcie opracowania:  

Budowa kanalizacji sanitarnej ul. Kolonia Studzie ńska – Pszczy ńska 

Budowa sieci wodoci ągowej ul. Górka - Pszczy ńska 

Przebudowa sieci wodoci ągowej ul. Zjednoczenia



REMONTY ZREALIZOWANE PRZEZ GZK

- malowanie sal lekcyjnych i remont szatni w SP nr 1

- prace malarskie w GBP

- nowy program do obsługi cmentarza komunalnego

- ścieżki dla pieszych (za sklepem Intermarche oraz przedł użenie 
ul. Skowronków do ul. Przemysłowej - obwodnicy) 

remont kładek w parku 
im. ks. prof. Stanisława PisarkaŚcieżka do Intermarche



Drogi

- letnie i zimowe utrzymanie dróg gminnych i powiatow ych wraz z odwodnieniem  
- nowa organizacja ruchu na drogach gminnych w sołec twie Pawłowice

- w ramach naprawy szkód górniczych:  
nakładka na ul. Zapłocie, utwardzenie frezem ul. Sp acerowej, przebudowa 
wałów przy Pawłówce

(koncesja do 2051 r. i plan ruchu do 2023 dla KWK „ Pniówek”) 

UTRZYMANIE INFRASTRUKTURY



UTRZYMANIE INFRASTRUKTURY

Zieleń
- utrzymanie 2 parków, obsada kwiatami (jednoroczne,  tulipany, narcyzy) 

uzupełnienie ró ż w parku im. Ks. prof. Stanisława Pisarka 

- zakup i wysadzenie 2 wi śni piłkowanych przy centrum przesiadkowym

- wysadzenie w pasie drogowym przy ul. Nowej 149 drz ew (lipy, świerki, graby) 

- wymiana gwarancyjna cz ęści poprzednich nasadze ń



UTRZYMANIE INFRASTRUKTURY

Energia i o świetlenie 
- 805 opraw, 

koszt utrzymania 1 oprawy ok. 540,00 zł 

- - iluminacje świąteczne 

choinka przy urz ędzie i centrum 

przesiadkowym 

- - w 2020 wymiana o świetlenia ulicznego 

na lampy LED 321 sztuk (projekt unijny)  



UTRZYMANIE INFRASTRUKTURY

Komunikacja
- wymiana uszkodzonej szyby w wiacie 
przystankowej przy DK81 ul. Szybowa 

- utworzenie nowej linii komunikacji lokalnej  
Pawłowice – B ąków (6 kursów w dni nauki szkolnej przez przystanki  
przy ul. Klonowej,  Stawowej)

- zmiany w rozkładach jazdy zgodnie z godzinami lekc yjnymi w SP nr 1

- wzrost stawek za wozokilometr :

komunikacja lokalna  
(z 2,45 zł na 3,48 zł) 

międzygminna 
(z 4,95 zł na 5,88 zł) 

powiatowa 
(całość z 35.000 zł do 85.000 zł)  



OCHRONA ŚRODOWISKA
Dopłaty do wymiany kotłów w ramach gminnego 

Programu Ograniczenia Niskiej Emisji 
(ok. 3,3 mln zł z WFO ŚiGW na lata 2018/2019)

w 2019 r. w gminie wymieniono 294 sztuki starych ko tłów na paliwa stałe, 
w tym 113 sztuk w Pawłowicach  

(50 kotłów gazowych, 57 kotłów w ęglowych z podajnikiem 5 klasy, 
6 sztuk kotłów na biomas ę 5 klasy) 

MELIORACJE: dotacja z bud żetu gminy - 28 081,71 zł
* koszenie rowów melioracyjnych: 20 547 m
* konserwacja rowów: 500 m

PSZOK 
* wprowadzenie regulaminu 
odbioru odpadów 
* przesuni ęcie budowy PSZOK–u 
na 2020



POZYSKANE ŚRODKI ZEWNĘTRZNE

- Unieszkodliwianie wyrobów zawieraj ących azbest poprzez demonta ż, 
utylizacj ę oraz wymian ę pokry ć dachowych w budynkach prywatnych na 
terenie gminy  1 mln zł  (35 umów) – w trakcie realizacji 

- Budowa instalacji fotowoltaicznych dla instytucji pu blicznych 
w Gminie Pawłowice – etap 2: Centrum Kultury , 
ZSO, Osiedlowy Dom Kultury, SP nr 2  700 tys. zł – realizacja 2020 

- Modernizacja infrastruktury transportu publicznego w Gminie Pawłowice 
(mini centra przesiadkowe, wiaty rowerowe, toalety, przystanki w ka żdym 
sołectwie)  5,5 mln zł  - realizacja 2020/2021 (centrum przesiadkow e)

- Poprawa efektywno ści o świetlenia w gminie Pawłowice 
(wymiana  1020 lamp na LED – 321 w Pawłowicach ) 2 mln zł - realizacja 2020



Fundacja JSW

Dofinansowanie gminnych  inicjatyw:  
- kupno samochodu dla policji 
- organizacja uroczysto ści 11 listopada  
- badania na borelioz ę dla mieszka ńców

- Bieg Pawłowicki 2020
- doposa żenie placu zabaw w Parku im. ks. prof. Stanisława P isarka 
(realizacja 2020)

Zakup auta służbowego dla Komisariatu Policji w 
Pawłowicach 

Obchody Święta Niepodległości 11 listopada



Inicjatywa lokalna – 4.500,00 zł 

“Spotkanie z okazji Dnia Matki - Matka z klas ą” 
– dofinansowanie z bud żetu gminy 1.500,00 zł

“Festyn żniwny w Pawłowicach” 
– dofinansowanie z bud żetu gminy 3.000,00 zł



GMINNE WYRÓŻNIENIA 
DLA FIRM I OSÓB ZWIĄZANYCH Z PAWŁOWICAMI 

Wyró żnienie Wójta 
dla firmy dbaj ącej 
o estetyk ę przestrzeni

Firma Handlowa PIK 
– sklep meblowy w Pawłowicach 

Monika Klyszcz-Kaczmarek:
Zasłu żona dla Gminy Pawłowice 2019
nauczycielka z SP 1, 
zaangażowana społecznie, 
opiekunka Młodzie żowej Rady Gminy, 



SPORT 

Puchar Sołectw – rozgrywki 
piłki no żnej pomi ędzy sołectwami  

boisko do siatkówki pla żowej przy GOS (w trakcie realizacji)

w 2020: 
przebudowa pomieszcze ń sauny, zakup zje żdżalni basenowej 

Szkółka tenisa ziemnego dla dzieci 
i dorosłych 



V Bieg Pawłowicki 15 lat  klubu aQuatica

Źródło: profil  FB klubu Aquatica, fot. Ewa Krzowska



KULTURA 
Dziecięcy Zespół Regionalny 
"Pawłowice" - I miejsce 
w XXVI Regionalnym 
Przeglądzie Pie śni 
"Śląskie Śpiewanie" 
im. prof. Adolfa Dygacza 

.

Wsparcie festynu parafialnego ze strony GOK-u: o świetlenie, obsługa 
akustyczna, wyst ępy artystyczne

Zespół Talizman  - II miejsce 
w kategorii zespołów śpiewaczych 
a cappella w XXVI Mi ędzynarodowym 
Przegl ądzie Zespołów Regionalnych 
Złoty Kłos 2019 w Zebrzydowicach



W Centrum Kultury otwarto sal ę regionaln ą z 
pami ątkami podarowanymi przez mieszka ńców gminy 
świadcz ącymi o historii, kulturze i tradycji regionu .



BIBLIOTEKA

1.234 zapisanych czytelników
80.988 wypo życzonych ksi ążek, czasopism, audiobooków
13.110 odwiedzin czytelników 
2.230 osób skorzystało z internetu

spotkania autorskie - Szymon Hołownia, 
spotkania dla dzieci – Michał Rusinek 
wykłady historyczne, warsztaty, lekcje biblioteczne , 
ferie i wakacje w bibliotece 

działaj ą: Klub Miło śników Historii, Klub Podró żników - Pasjonatów, 
Klub Czytelnika, Dzieci ęca Grupa Zabawowa



Konwent Wójtów i Burmistrzów 
Śląskiego Zwi ązku Gmin i Powiatów 

(wizyta europosłanki El żbiety Bie ńkowskiej)



Promocja eko -targu i warsztaty o zdrowym od żywianiu 
dla przedszkolaków w ramach Dni Promocji Zdrowia

równie ż: bezpłatne badania dla mieszka ńców ,  warsztaty prozdrowotne dla 
seniorów, wydanie kolorowanki  dla najmłodszych, ot warte zaj ęcia sportowe 
borelioza .  



Migawka z gminy Pawłowice 
Konkurs fotograficzny 

I miejsce  - Aleksandra Stawicka z Pawłowic 



PLANY NA 2020 

- sygnalizacja świetlna na skrzy żowaniu  przy „ źródełku”

- projekt na budow ę drogi gospodarczej przy DK81 pomi ędzy ul. My śliwsk ą 
i Strumie ńską wraz z przej ściem przez DK81,

- projekt na przebudow ę ul. Pieczarkowej oraz budow ę drogi równoległej 
do ul. Polnej,

projekt i przebudowa drogi do gruntów rolnych i le śnych – ul. Klonowa 

- opracowanie miejscowego planu zagospodarowania prz estrzennego dla 
obszaru strefy ekonomicznej

- projekt rozbudowy budynku GZK i zagospodarowania t erenu

- utworzenie stacjonarnego punktu wojewódzkiego pogo towia ratunkowego 



Fundusz Sołecki 2020

środki z bud żetu gminy do dyspozycji 
mieszka ńców sołectwa Pawłowice

ok. 54 tys. zł 

* zakup patelni elektrycznej, taboretu elektryczneg o 

* zagospodarowanie zieleni ą terenu przy SP nr 1 

* zakup i monta ż 3 ławek przy ul. Mały Rynek 

* zakup monitora interaktywnego,

* zakup strojów sportowych dla reprezentowania sołe ctwa podczas imprez 

sportowo- rekreacyjnych,

* projekt o świetlenia ulicznego ul. Le śnej,

* zakup i monta ż opraw o świetleniowych



DZIĘKUJĘ ZA UWAGĘ 


